
िदए

 

गए

 

िवक�ों

 

म�

 

से

 

उस

 

सं�ा

 

का

 

चयन

 

कर�

 

जो

 

िन�िल�खत

 

�ंृखला

 

म�

 

��

 

िच�

 �"� 

के

 

� थान

 

पर

 

आ
सकती

 

है।

���� ���� ���� "� ���

$QV 1. 16

2. 216

3. 64

4. 576

Question ID :

630680411942

Option 1 ID :

6306801606604

Option 2 ID :

6306801606606

Option 3 ID :

6306801606605

Option 4 ID :

6306801606603

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.2 दो

 

कथनो ं

 

के

 

बाद

 ,� ,, 

और

 ,,, 

से

 

अंिकत

 

तीन

 

िन�ष�

 

िदए

 

गए

 

ह�।

 

कथनो ं

 

को

 

स�

 

मानते

 

�ए

� 

भले

 

ही

 

वे
सामा�तः

 

�ात

 

त�ों

 

से

 

िभ�

 

�तीत

 

होते

 

हो ं

� 

िनण�य

 

ल�

 

िक

 

कौन

�

सा

�

कौन

�

से

 

िन�ष�

 

कथनो ं

 

का

 

तािक� क
�प

 

से

 

अनुसरण

 

करता

 

है

�

करते

 

ह�।
कथन

�

कुछ

 

मग

 

रग

 

ह�।
सभी

 

टग

 

मग

 

ह�।
िन�ष�

�

,� कुछ

 

रग

 

मग

 

ह�।

,,�

कुछ

 

मग

 

टग

 

ह�।

,,,�

कोई

 

रग

 

मग

 

नही ं

 

है।

$QV

1. I और III दोनो ंिन�ष� अनुसरण करते ह�।

2. II और III दोनो ंिन�ष� अनुसरण करते ह�।

3. I और II दोनो ंिन�ष� अनुसरण करते ह�।

4. सभी िन�ष� I, II और III अनुसरण करते ह�।

Question ID :

630680417242

Option 1 ID :

6306801627732

Option 2 ID :

6306801627733

Option 3 ID :

6306801627731

Option 4 ID :

6306801627734

Status :

Answered

Chosen Option :
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उस

 

िवक�

 

का

 

चयन

 

कर�

 

जो

 

तीसरे

 

श�

 

से

 

उसी

 

�कार

 

संबंिधत

 

है

 

िजस

 

�कार

 

दूसरा

 

श�

 

पहले

 

श�
से

 

संबंिधत

 

है।

�

श�ो ं

 

को

 

अथ�पूण�

 

िहंदी

 

श�ों

 

के

 

�प

 

म�

 

माना

 

जाना

 

चािहए

 

और

 

श�

 

म�

 

अ�रो ं

 

की

 

सं�ा

 � 

�ंजनो ं

�

�रो ं

 

की

 

सं�ा

 

के

 

आधार

 

पर

 

एक

�

दूसरे

 

से

 

संबंिधत

 

नही ं

 

िकया

 

जाना

 

चािहए

�

गाय

 � 

बैल

 �� 

घोड़ी

 � "

$QV 1. िहरण

2. मेमना

3. सूअर

4. घोड़ा

Question ID :

630680417180

Option 1 ID :

6306801627486

Option 2 ID :

6306801627483

Option 3 ID :

6306801627485

Option 4 ID :

6306801627484

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.4 उस

 

िवक�

 

का

 

चयन

 

कर�

 

जो

 

उन

 

अ�रो ं

 

का

 

िन�पण

 

करता

 

है

� 

िज��

 

नीचे

 

िदए

 

गए

 

�र�

 

�थानो ं

 

म�

 

बाएं
से

 

दाएं

 

�िमक

 

�प

 

से

 

रखे

 

जाने

 

पर

 

अ�र

 

�ंृखला

 

पूरी

 

हो

 

जाएगी।

& B & B 6 B & B B & B B

$QV 1. SCSSCCC

2. CSSCCSC

3. CCSCSSC

4. SCCSCSC

Question ID :

630680416334

Option 1 ID :

6306801624102

Option 2 ID :

6306801624100

Option 3 ID :

6306801624101

Option 4 ID :

6306801624099

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.5 इस

 

��

 

म�

� 

तीन

 

कथन

 

और

 

उसके

 

बाद

 

दो

 

िन�ष�

 , 

और

 ,, 

िदए

 

गए

 

ह�।

 

कथनो ं

 

को

 

स�

 

मानते

 

�ए

� 

भले
ही

 

वे

 

सामा�तः

 

�ात

 

त�ों

 

से

 

िभ�

 

�तीत

 

होते

 

हो ं

� 

िनण�य

 

ल�

 

िक

 

कौन

�

सा

�

से

 

िन�ष�

 

तािक� क

 

�प

 

से
कथनो ं

 

का

 

अनुसरण

 

करता

�

करते

 

है

�

ह�।
कथन

�

,� कुछ

 

अंक

� 

अ�र

 

ह�।

,,� 

सभी

 

अ�र

� 

पु�क�

 

ह�।

,,,� 

कुछ

 

िकताब�

� 

उप�ास

 

ह�।
िन�ष�

�

,� सभी

 

उप�ास

� 

अंक

 

ह�।

,,� 

कुछ

 

अंक

� 

पु�क�

 

ह�।

$QV

1. दोनो ंिन�ष� I और II अनुसरण करते ह�

2. केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

3. न तो िन�ष� I और न ही II अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

Question ID :

630680416754

Option 1 ID :

6306801625781

Option 2 ID :

6306801625779

Option 3 ID :

6306801625782

Option 4 ID :

6306801625780

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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उस

 

िवक�

 

का

 

चयन

 

कीिजए

� 

जो

 

िदए

 

गए

 

श�ों

 

का

 

वह

 

सही

 

�म

 

दशा�ता

 

है

� 

जो

 

िकसी

 

अँ�ेजी
श�कोश

 

म�

 

िदखेगा।

�� 0DVWHUVWURNH

�� 0DOQXWULWLRQ
�� 0DULJROG
�� 0DJLFDO
�� 0DJQLI\

$QV 1. 5,4,2,3,1

2. 2,4,5,3,1

3. 3,4,5,2,1

4. 4,5,2,3,1

Question ID :

630680417290

Option 1 ID :

6306801627923

Option 2 ID :

6306801627924

Option 3 ID :

6306801627926

Option 4 ID :

6306801627925

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.7 ��ेक

 

समु�य

 

की

 

सं�ाएँ

 

एक

 

िनि�त

 

तरीके

 

से

 

एक

 

दूसरे

 

से

 

संबंिधत

 

ह�।

��� ��� ���� ��� ��� ����� ��� ��� "�

पहले

 

दो

 

समु� चयो ं

 

म�

 

सं�ाओं

 

के

 

बीच

 

संबंध

 

के

 

आधार

 

पर

� 

उस

 

सं�ा

 

का

 

चयन

 

कीिजए

 

जो

 

तीसरे
समु� चय

 

म�

 

��

 

िच�

 �"� 

को

 

�ित�थािपत

 

कर

 

सके।

$QV

1. 140

2. 124

3. 144

4. 164

Question ID :

63068053278

Option 1 ID :

630680205215

Option 2 ID :

630680205214

Option 3 ID :

630680205216

Option 4 ID :

630680205217

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.8 एक

 

िनि�त

 

कूट

 

भाषा

 

म�

�


0 	 1
 का

 

अथ�

 

है

� µ0� 1 

की

 

माँ

 

है


�


0 # 1
 का

 

अथ�

 

है

� 
0� 1 

का

 

पु�

 

है


�


0 � 1
 का

 

अथ�

 

है

� µ0� 1 

की

 

पु�ी

 

है




।
उपरो�

 

के

 

आधार

 

पर

� 

यिद

 
. 	 / 	 0 � 1 # 2
 

है

� 

तो

 /� 2 

से

 

िकस

 

�कार

 

संबंिधत

 

है

"

$QV 1. पु�ी

2. पु� की प�ी

3. बहन

4. भाई की प�ी

Question ID :

63068058052

Option 1 ID :

630680223954

Option 2 ID :

630680223955

Option 3 ID :

630680223956

Option 4 ID :

630680223957

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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एक

 

िनि�त

 

कूट

 

भाषा

 

म�

� 
3$67
 

को

 
����
 

के

 

�प

 

म�

 

कूटब�

 

िकया

 

जाता

 

है

 

और

 
625(
 

को

 
����


के

 

�प

 

म�

 

कूटब�

 

िकया

 

जाता

 

है।

 

उस

 

भाषा

 

म�

 
6
 

के

 

िलए

 

कूट

 

�ा

 

है

"

$QV 1. 9

2. 8

3. 4

4. 1

Question ID :

630680360215

Option 1 ID :

6306801402780

Option 2 ID :

6306801402777

Option 3 ID :

6306801402778

Option 4 ID :

6306801402779

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.10 उस

 

िवक�

 

का

 

चयन

 

कीिजए

 

जो

 

तीसरे

 

श�

 

से

 

उसी

 

�कार

 

संबंिधत

 

है

 

िजस

 

�कार

 

दूसरा

 

श�

 

पहले
श�

 

से

 

संबंिधत

 

है।

�

श�ो ं

 

को

 

अथ�पूण�

 

िहंदी

 

श�ों

 

के

 

�प

 

म�

 

माना

 

जाना

 

चािहए

 

और

 

श�

 

म�

 

अ�रो ं

� 

�ंजनो ं

�

�रो ं

 

की

 

सं�ा
के

 

आधार

 

पर

 

वे

 

एक

 

दूसरे

 

से

 

संबंिधत

 

नही ं

 

िकए

 

जाने

 

चािहए

�

आँख

 � 

आँसू

 �� 

�चा

 � "

$QV 1. कोमल

2. नरम

3. पसीना

4. शरीर

Question ID :

630680417320

Option 1 ID :

6306801628043

Option 2 ID :

6306801628045

Option 3 ID :

6306801628044

Option 4 ID :

6306801628046

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.11 एक

 

िनि�त

 

कूट

 

भाषा

 

म�

�

$ � % का

 

अथ�

 

है

� $� % 

की

 

माँ

 

है


�

$ � % का

 

अथ�

 

है

� $� % 

के

 

िपता

 

है


�

$ î % का

 

अथ�

 

है

� $� % 

की

 

पु�ी

 

है




।
उपरो�

 

के

 

आधार

 

पर

� 

यिद

 
+ � , � - î . � /
 

है

� 

तो

 +� / 

से

 

िकस

 

�कार

 

संबंिधत

 

है

"

$QV 1. माँ की माँ

2. िपता की बहन

3. िपता की माँ

4. माँ की बहन

Question ID :

63068058047

Option 1 ID :

630680223935

Option 2 ID :

630680223936

Option 3 ID :

630680223934

Option 4 ID :

630680223937

Status :

Answered

Chosen Option :

3
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उस

 

सही

 

िवक�

 

का

 

चयन

 

कर�

 

जो

 

िन�िल�खत

 

श�ों

 

की

 

�व�था

 

को

 

तािक� क

 

और

 

अथ�पूण�

 

�म

 

म�
दशा�ता

 

है।

�� 

ब�ा

 �7RGGOHU�

�� वय�

�� 

िकशोर

�� 

गभ��थ

 

िशशु

 �)RHWXV�

�� िशशु

 �%DE\�

$QV 1. 4, 1, 5, 3, 2

2. 4, 5, 1, 3, 2

3. 1, 5, 4, 3, 2

4. 1, 5, 3, 2, 4

Question ID :

630680416441

Option 1 ID :

6306801624527

Option 2 ID :

6306801624528

Option 3 ID :

6306801624529

Option 4 ID :

6306801624530

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.13 उस

 

सही

 

िवक�

 

का

 

चयन

 

कर�

 

जो

 

िन�िल�खत

 

श�ों

 

की

 

�व�था

 

को

 

तािक� क

 

और

 

अथ�पूण�

 

�म

 

म�
दशा�ता

 

है।

�� 

िजला

�� 

कमरा

�� 

गाँव

�� 

रा�

�� 

घर

$QV

1. 2, 5, 3, 1, 4

2. 3, 4, 2, 1, 5

3. 2, 4, 3, 1, 5

4. 3, 4, 1, 2, 5

Question ID :

630680416439

Option 1 ID :

6306801624522

Option 2 ID :

6306801624520

Option 3 ID :

6306801624519

Option 4 ID :

6306801624521

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.14 एक

 

िनि�त

 

कूट

 

भाषा

 

म�

� 
7+253
 

को

 
,81.0
 

िलखा

 

जाता

 

है

 

और

 
6(5,(6
 

को

 
-;.7;-
 

िलखा
जाता

 

है।

 

उसी

 

भाषा

 

म�

 
75$&(
 

को

 

िकस

 

�कार

 

िलखा

 

जाएगा

"

$QV 1. IKXBZ

2. IKBZX

3. XBZKI

4. IKBXZ

Question ID :

630680416147

Option 1 ID :

6306801623353

Option 2 ID :

6306801623352

Option 3 ID :

6306801623354

Option 4 ID :

6306801623351

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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उस

 

िवक�

 

आकृित

 

का

 

चयन

 

कर�

� 

िजसम�

 

दी

 

गई

 

आकृित

 

उसके

 

एक

 

भाग

 

के

 

�प

 

म�

 

समािहत

 

है

�

आकृित

 

को

 

घुमाने

 

की

 

अनुमित

 

नही ं

 

है

�

।

$QV

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID :

630680294950

Option 1 ID :

6306801147530

Option 2 ID :

6306801147529

Option 3 ID :

6306801147528

Option 4 ID :

6306801147531

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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उस

 

िवक�

 

का

 

चयन

 

कीिजए

� 

िजसका

 

पाँचव�

 

अ�र

�

समूह

 

से

 

ठीक

 

वही

 

संबंध

 

है

� 

जो

 

संबंध

 

दूसरे

 

अ�र

�

समूह

 

का

 

पहले

 

अ�र

�

समूह

 

से

 

और

 

वही

 

संबंध

 

चौथे

 

अ�र

�

समूह

 

का

 

तीसरे

 

अ�र

�

समूह

 

से

 

है।

',$/2*8( � +0(3.&4$  � � +263,7$/ � /6:7(3:+ � � &+$0%(56 �"

$QV 1. GLEPXANO

2. GLEQXANO

3. GLEQWAON

4. GLEQXZNO

Question ID :

630680416972

Option 1 ID :

6306801626654

Option 2 ID :

6306801626652

Option 3 ID :

6306801626653

Option 4 ID :

6306801626651

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.17 दप�ण

 

को

 

नीचे

 

दशा�ए

 

गए

 

िच�

 

के

 

अनुसार

 
01
 

पर

 

रखे

 

जाने

 

पर

 

दी

 

गई

 

आकृित

 

के

 

सही

 

दप�ण

 

�ितिबंब
का

 

चयन

 

कर� ।

$QV

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID :

630680296814

Option 1 ID :

6306801154903

Option 2 ID :

6306801154906

Option 3 ID :

6306801154904

Option 4 ID :

6306801154905

Status :

Answered

Chosen Option :

3
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िदए

 

गए

 

िवक�ों

 

म�

 

से

 

उस

 

आकृित

 

का

 

चयन

 

कीिजए

 

जो

 

िन�िल�खत

 

�ंृखला

 

म�

 

��वाचक

 

िच�

 �"� 

को
�ित�थािपत

 

कर

 

सकती

 

है।

$QV

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID :

63068083257

Option 1 ID :

630680322888

Option 2 ID :

630680322889

Option 3 ID :

630680322891

Option 4 ID :

630680322890

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.19 एक

 

िनि�त

 

कूट

 

भाषा

 

म�

�

µ$  � %¶ का

 

अथ�

 

है

 µ$� % 

की

 

प�ी

 

है




µ$  ± %¶ का

 

अथ�

 

है

 µ$� % 

की

 

बहन

 

है




µ$  î %¶ का

 

अथ�

 

है

 µ$� % 

की

 

माता

 

है




µ$  · %¶ का

 

अथ�

 

है

 µ$� % 

की

 

पु�ी

 

है
उपरो�

 

के

 

आधार

 

पर

� 

यिद

 µ2 í 0 · 1 � / ¶ 

है

� 

तो

 2 

का

 /  

से

 

� या

 

संबंध

 

है

"

$QV 1. माता

2. पु�ी

3. ब�

4. बहन

Question ID :

63068075709

Option 1 ID :

630680292960

Option 2 ID :

630680292957

Option 3 ID :

630680292958

Option 4 ID :

630680292959

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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एक

 

िनि�त

 

कूट

 

भाषा

 

म�

� 
%86+<
 

को

 
&77*=
 

के

 

�प

 

म�

 

िलखा

 

जाता

 

है

 

और

 
&2$67
 

को


'1%58
 

के

 

�प

 

म�

 

िलखा

 

जाता

 

है।

 

उसी

 

भाषा

 

म�

 
':(//
 

को

 

कैसे

 

िलखा

 

जाएगा

"

$QV 1. EVGKM

2. EVFKM

3. EXFMN

4. EXFKN

Question ID :

630680172169

Option 1 ID :

630680667114

Option 2 ID :

630680667112

Option 3 ID :

630680667113

Option 4 ID :

630680667115

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.21 एक

 

िनि�त

 

कूट

 

भाषा

 

म�

� µ12,6(¶ 

को

 ��� 

के

 

�प

 

म�

 

कूटब�

 

िकया

 

जाता

 

है

 

और

 µ:,/'¶ 

को

 �� 

के
�प

 

म�

 

कूटब�

 

िकया

 

जाता

 

है।

 

इसी

 

कूट

 

भाषा

 

म�

 µ*,9(5¶ 

को

 

िकस

 

�कार

 

से

 

कूटब�

 

िकया

 

जाएगा

"

$QV 1. 122

2. 111

3. 104

4. 120

Question ID :

630680416808

Option 1 ID :

6306801625998

Option 2 ID :

6306801625995

Option 3 ID :

6306801625996

Option 4 ID :

6306801625997

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.22 िदए

 

गए

 

िवक�ों

 

म�

 

से

 

अ�रो ं

 

के

 

उस

 

संयोजन

 

का

 

चयन

 

कीिजए

 

िजसे

 

दी

 

गई

 

�ंृखला

 

के

 

�र�

 

� थानो ं

 

म�
�िमक

 

�प

 

से

 

रखे

 

जाने

 

पर

 

�ंृखला

 

पूरी

 

हो

 

जाएगी।

B B1(B B&,1B B B&B B B0B

$QV 1. CIMAEMAINEA 

2. IMCEANEMAME 

3. AIMCNEMNACN 

4. MECIANEMANE 

Question ID :

630680416628

Option 1 ID :

6306801625278

Option 2 ID :

6306801625276

Option 3 ID :

6306801625277

Option 4 ID :

6306801625275

Status :

Answered

Chosen Option :

1
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एक

 

पासे

 

के

 

अलग

�

अलग

 

फलकों

 

पर

 

छ

� 

सं�ाएँ

 �� �� �� �� � 

और

 � 

िलखी

 

गई

 

ह�।

 

िदए

 

गए

 

िच�

 

म�

 

इस
पासे

 

की

 

दो

 

��थितयाँ

 

दशा�ई

 

गई

 

ह�।

 � 

दशा�ने

 

वाले

 

फलक

 

के

 

िवपरीत

 

वाले

 

फलक

 

पर

 

कौन

�

सी

 

सं�ा
होगी

"

$QV 1. 6

2. 1

3. 5

4. 4

Question ID :

630680187290

Option 1 ID :

630680726111

Option 2 ID :

630680726110

Option 3 ID :

630680726109

Option 4 ID :

630680726112

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.24 उस

 

वेन

 

आरेख

 

का

 

चयन

 

कीिजए

 

जो

 

िन�िल�खत

 

वग�

 

के

 

बीच

 

संबंध

 

को

 

सव��म

 

�प

 

से

 

दशा�ता

 

है।
शेर

� 

कु�ा

� 

हाथी

$QV

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID :

630680855886

Option 1 ID :

6306803352248

Option 2 ID :

6306803352246

Option 3 ID :

6306803352249

Option 4 ID :

6306803352247

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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यिद

 µ$¶ 

का

 

अथ�

 µ·¶ 

है

� µ%¶ 

का

 

अथ�

 µî¶ 

है

� µ&¶ 

का

 

अथ�

 µ�¶ 

है

 

और

 µ'¶ 

का

 

अथ�

 µí¶ 

है

� 

तो

 

िन�िल�खत
समीकरण

 

म�

 

��

 

िच�

 �"� 

के

 

�थान

 

पर

 

�ा

 

आएगा

"

�� % �� ' �� & ��� $ �   "
$QV 1. 855

2. 585

3. 685

4. 558

Question ID :

630680411706

Option 1 ID :

6306801605660

Option 2 ID :

6306801605662

Option 3 ID :

6306801605659

Option 4 ID :

6306801605661

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.1 द

 

क��ीट

 

एडव�चस�

 

ऑफ

 

फेलुदा

 �7KH &RPSOHWH $GYHQWXUHV RI )HOXGD� 

पु�क

 

के

 

लेखक
िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

कौन

 

ह�

"

$QV 1. ऋ��क घटक

2. मृणाल सेन

3. गौतम घोष

4. स�जीत रे

Question ID :

630680409370

Option 1 ID :

6306801596309

Option 2 ID :

6306801596311

Option 3 ID :

6306801596312

Option 4 ID :

6306801596310

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.2 िन�िल�खत

 

मौय�

 

शासकों

 

म�

 

से

 

कौन

 

पहला

 

ऐसा

 

शासक

 

था

� 

िजसने

 

िशलालेखो ं

 

के

 

मा�म

 

से

 

ध�

 

के
िवचार

 

और

 

अ�ास

 

से

 

संबंिधत

 

अपने

 

संदेशो ं

 

को

 

अपनी

 

�जा

 

तक

 

प�ँचाने

 

का

 

�यास

 

िकया

 

था

"

$QV 1. दशरथ

2. चं�गु� मौय�

3. बृह�थ

4. अशोक

Question ID :

630680210796

Option 1 ID :

630680817344

Option 2 ID :

630680817345

Option 3 ID :

630680817346

Option 4 ID :

630680817343

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Section : 

General Awareness
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की

 

गवन�र

 

जनरल

 

रहते

 

�ए

� 

�थायी

 

बंदोब�

 ���� 

म�

 

पेश

 

िकया

 

गया

 

था।

$QV

1. िविलयम बै��क

2. डलहौज़ी

3. चा�� कॉन�वािलस

4. वॉरेन हे��ं�

Question ID :

630680412549

Option 1 ID :

6306801609021

Option 2 ID :

6306801609022

Option 3 ID :

6306801609020

Option 4 ID :

6306801609019

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.4 भारत

 

म�

 

ि�िटश

 

शासन

 

के

 

दौरान

 

िकस

 

वष�

 

पा�रत

 

एक

 

अिधिनयम

 

के

 

मा�म

 

से

 

गवन�र

�

जनरल

 

का

 

पद
हटा

 

िदया

 

गया

 

और

 

वायसराय

 

का

 

एक

 

नया

 

पद

 

सृिजत

 

िकया

 

गया

"

$QV 1. 1833

2. 1935

3. 1853

4. 1858

Question ID :

630680412464

Option 1 ID :

6306801608682

Option 2 ID :

6306801608681

Option 3 ID :

6306801608680

Option 4 ID :

6306801608679

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.5 रा�

 

म�

 

मं�ी

 

िकसके

 

�सादपय�त

 

पद

 

धारण

 

करते

 

ह�ॽ

$QV

1. रा� यपाल

2. उप मु� य मं�ी

3. िवधान सभा अ� य�

4. मु� य मं�ी

Question ID :

630680408298

Option 1 ID :

6306801592087

Option 2 ID :

6306801592089

Option 3 ID :

6306801592090

Option 4 ID :

6306801592088

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.6 नवंबर

 ���� 

म�

 

िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

िकसे

 

िविध

 

आयोग

 

के

 ��

व�

 

अ��

 

के

 

�प

 

म�

 

िनयु�

 

िकया

 

गया

 

था

"

$QV 1. �ायमूित� (सेवािनवृ�) ऋतुराज अव�थी

2. �ायमूित� (सेवािनवृ�) एस. अ�ुल नज़ीर

3. �ायमूित� डी. वाई. चं�चूड़

4. �ायमूित� टी. के. शंकर

Question ID :

630680413054

Option 1 ID :

6306801611039

Option 2 ID :

6306801611041

Option 3 ID :

6306801611042

Option 4 ID :

6306801611040

Status :

Answered

Chosen Option :

1
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�धानमं�ी

 

िवरासत

 

का

 

संवध�न

 �30 9,.$6� 

योजना

 

भारत

 

सरकार

 

के

 

िकस

 

मं�ालय

 

की

 

योजना

 

है

"

$QV 1. अ�सं�क काय� मं�ालय

2. पय�टन मं�ालय

3. जनजातीय काय� मं�ालय

4. सं�ृित मं�ालय

Question ID :

630680413154

Option 1 ID :

6306801611440

Option 2 ID :

6306801611441

Option 3 ID :

6306801611442

Option 4 ID :

6306801611439

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.8 भारत

 

का

 

कौन

�

सा

 

ि�कोणीय

 

पठारी

 

�े�

 

नम�दा

 

नदी

 

के

 

दि�ण

 

म�

 

��थत

 

है

"

$QV 1. मारवाड़ का पठार

2. मालवा का पठार

3. बघेलखंड का पठार

4. द�न का पठार

Question ID :

630680409790

Option 1 ID :

6306801597991

Option 2 ID :

6306801597990

Option 3 ID :

6306801597992

Option 4 ID :

6306801597989

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.9 11,022 मीटर

 

की

 

गहराई

 

के

 

साथ

 

पृ�ी

 

के

 

महासागरो ं

 

का

 

सबसे

 

गहरा

 

िबंदु

 

कौन

�

सा

 

है

"

$QV 1. िहंद महासागर की जावा खाई

2. अटलांिटक महासागर की �ूट� �रको खाई

3. आक� िटक महासागर का यूरेिशयन बेिसन

4. �शांत महासागर की मा�रयाना खाई

Question ID :

63068076884

Option 1 ID :

630680297636

Option 2 ID :

630680297635

Option 3 ID :

630680297634

Option 4 ID :

630680297633

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.10 कना�टक

 

के

 

ऐहोल

 

म�

 

��थत

 

लाड

 

खान

 

मंिदर

� 

िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

मंिदर

 

वा�ुकला

 

की

 

िकस

 

शैली

 

का
उदाहरण

 

है

"

$QV 1. वेसर

2. पगोडा

3. �िवड़

4. नागर

Question ID :

630680409284

Option 1 ID :

6306801595967

Option 2 ID :

6306801595968

Option 3 ID :

6306801595965

Option 4 ID :

6306801595966

Status :

Answered

Chosen Option :

3
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ड� ोसोिफला

 

की

 

लार

 

�ंिथयो ं

 

म�

 

पाए

 

जाने

 

वाले

 

गुणसू�

 

िन�

 

म�

 

से

 

कौन

 

से

 

ह�

"

$QV 1. वसा पाचक एंजाइमो ंकी उप��थित

2. सू� गुणसू�ो ंकी उप��थित

3. िवशाल गुणसू� (जाइंट �ोमोसोम) पॉलीटीन

4. िवशाल गुणसू� (जाइंट �ोमोसोम) लै��श

Question ID :

630680407594

Option 1 ID :

6306801589317

Option 2 ID :

6306801589315

Option 3 ID :

6306801589316

Option 4 ID :

6306801589314

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.12 ________, पृ�ी

 

की

 

सतह

 

पर

 

और

 

सतह

 

के

 

नीचे

 

जल

 

के

 

िवतरण

 

और

 

संचलन

 

के

 

साथ

�

साथ

 

जल

 

की
उपल�ता

 

और

 

��थितयो ं

 

पर

 

मानव

 

गितिविध

 

के

 

�भाव

 

का

 

अ�यन

 

है।

$QV

1. जलिव�ान

2. पा�र�थितकी

3. संकलन

4. जीविव�ान

Question ID :

630680409765

Option 1 ID :

6306801597891

Option 2 ID :

6306801597889

Option 3 ID :

6306801597890

Option 4 ID :

6306801597892

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.13 िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

कौन

�

सा

 

समवत�

 

सूची

 

के

 

अंतग�त

 

नही ं

 

आता

 

है

"

$QV 1. व�जीवो ंका संर�ण

2. जनसं�ा िनयं�ण

3. िचिक�ा िश�ा

4. कृि�म अिधवास

Question ID :

630680408338

Option 1 ID :

6306801592248

Option 2 ID :

6306801592250

Option 3 ID :

6306801592249

Option 4 ID :

6306801592247

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.14 एक

 BBBBBBBBB 

एक

 

मीटर

 

का

 

एक

 

अरबवां

 

भाग

 

होता

 

है।

$QV

1. माइ�ोमीटर

2. एंग�� ॉम

3. पारसेक

4. नैनोमीटर

Question ID :

63068076924

Option 1 ID :

630680297795

Option 2 ID :

630680297794

Option 3 ID :

630680297793

Option 4 ID :

630680297796

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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िव�मिशला

 

िव�िव�ालय

 

के

 

सं�थापक

 

कौन

 

थे

"

$QV 1. गोपाल

2. धम�पाल

3. देवराज

4. देवपाल

Question ID :

630680412560

Option 1 ID :

6306801609064

Option 2 ID :

6306801609063

Option 3 ID :

6306801609066

Option 4 ID :

6306801609065

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.16 िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

कौन

�

सा

 

�ौहार

 µ

सौ

 

ढोल

 

वाले

 

� योहार

 ���� GUXPV IHVWLYDO�¶ 

के

 

नाम

 

से

 

�िस�

 

है

"

$QV 1. संकेन

2. वांगला

3. चेराओबा

4. सागा दावा

Question ID :

630680409219

Option 1 ID :

6306801595708

Option 2 ID :

6306801595706

Option 3 ID :

6306801595707

Option 4 ID :

6306801595705

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.17 फरवरी

 ���� 

म�

� 

िकस

 

रा�

 

सरकार

 

के

 

मंि�मंडल

 

ने

 

नई

 

आबकारी

 

नीित

 

को

 

मंजूरी

 

दी

 

है

� 

िजसके

 

तहत
शराब

 

की

 

दुकानो ं

 

से

 

जुड़ेअहाता

 

या

 

पीने

 

के

 

�े�

 

और

 

दुकान

 

बार

 

बंद

 

कर

 

दी

 

जाएंगी

"

$QV 1. िबहार

2. म� �देश

3. पि�म बंगाल

4. उ�र �देश

Question ID :

630680413135

Option 1 ID :

6306801611363

Option 2 ID :

6306801611365

Option 3 ID :

6306801611366

Option 4 ID :

6306801611364

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.18 िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

िकस

 

वष�

 

म�

 

भारत

 

के

 

िविभ�

 

भागो ं

 

म�

 

पहली

 

जनगणना

 

गैर

�

समकािलक

 

�प

 

से
आयोिजत

 

की

 

गई

 

थी

"

$QV 1. 1885

2. 1912

3. 1900

4. 1872

Question ID :

630680409727

Option 1 ID :

6306801597739

Option 2 ID :

6306801597737

Option 3 ID :

6306801597738

Option 4 ID :

6306801597740

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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प�

 

�ी

 

पुर�ार

 

िवजेता

 

गोसावीदु

 

शेख

 

हसन

 

को

 BBBBBBBBB 

बजाने

 

के

 

िलए

 

जाना

 

जाता

 

है।

$QV

1. घटम

2. वीणा

3. वायोिलन

4. नाद�रम

Question ID :

630680409388

Option 1 ID :

6306801596384

Option 2 ID :

6306801596382

Option 3 ID :

6306801596381

Option 4 ID :

6306801596383

Status :

Not Answered

Chosen Option :

--

Q.20 AIDS का

 

पूण�

 

�प

 

� या

 

है

"

$QV 1. Acquire Immuno Deficiency Syndicate  (ए�ायर इ�ूनो डेिफिसएंसी िसंिडकेट)

2. Acquired Immuno Deficiency Syndicate (ए�ायड� इ�ूनो डेिफिसएंसी िसंिडकेट)

3. Acquired Immunic Deficiency Syndrome  (ए�ायड� इ�ूिनक डेिफिसएंसी िसंड� ोम)

4. Acquired Immuno Deficiency Syndrome  (ए�ायड� इ�ूनो िडिफिसएंसी िसंड� ोम)

Question ID :

630680407516

Option 1 ID :

6306801589003

Option 2 ID :

6306801589002

Option 3 ID :

6306801589004

Option 4 ID :

6306801589005

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.21 िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

कौन

�

से

 

�ौहार

 

म�

 

कोलम

 

बनाया

 

जाता

 

है

"

$QV 1. भोगाली िब�

2. हरेली

3. करमा

4. पोगंल

Question ID :

630680409217

Option 1 ID :

6306801595700

Option 2 ID :

6306801595697

Option 3 ID :

6306801595698

Option 4 ID :

6306801595699

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.22 भारत

 

सरकार

� 

योजना

 

आयोग

 ���� 

के

 

अनुसार

 

भारत

 

म�

 

गरीबी

 

रेखा

 

से

 

नीचे

 

के

 

लोगो ं

 

का

 

�ितशत
िकतना

 

है

"

$QV 1. 23.67%

2. 5.09%

3. 21.92%

4. 13.98%

Question ID :

630680409739

Option 1 ID :

6306801597788

Option 2 ID :

6306801597787

Option 3 ID :

6306801597786

Option 4 ID :

6306801597785

Status :

Answered

Chosen Option :

3
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िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

कौन

�

सा

 

िवक�

 

गलत

 

है

"

िवधानसभा

 

का

 

सद�

 

बनने

 

के

 

िलए

� 

एक

 

���

 

को

 

चािहए

�

$QV 1. मतदाता सूची म� उसका/उसकी नाम हो

2. लाभ के िकसी पद पर न हो

3. भारत का नाग�रक हो

4. 21 वष� की आयु �ा� कर चुके हो

Question ID :

630680408360

Option 1 ID :

6306801592337

Option 2 ID :

6306801592338

Option 3 ID :

6306801592335

Option 4 ID :

6306801592336

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.24 भारतीय

 

संिवधान

 

का

 

कौन

 

सा

 

अनु�ेद

 

यह

 

��

 

करता

 

है

 

िक

 

रा�

 

के

 

नीित

 

िनदेशक

 

त�

 

देश

 

के
शासन

 

म�

 

मूलभूत

 

ह�

 

और

 

िविध

 

बनाने

 

म�

 

इन

 

त�ो ं

 

को

 

लागू

 

करना

 

रा�

 

का

 

कत��

 

होगा

"

$QV 1. अनु� छेद 40

2. अनु� छेद 44

3. अनु� छेद 37

4. अनु� छेद 46

Question ID :

630680408340

Option 1 ID :

6306801592256

Option 2 ID :

6306801592257

Option 3 ID :

6306801592255

Option 4 ID :

6306801592258

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.25 िन�िल�खत

 

िहंदु�ानी

 

शा�ीय

 

संगीतकारो ं

 

म�

 

से

 

कौन

 


मैहर

 

घराने


 

से

 

संबंिधत

 

नही ं

 

था

"

$QV 1. पं॰ रिव शंकर

2. अली अकबर खाँ

3. उ�ाद िब���ाह खाँ

4. अ�पूणा� देवी

Question ID :

630680409416

Option 1 ID :

6306801596493

Option 2 ID :

6306801596495

Option 3 ID :

6306801596496

Option 4 ID :

6306801596494

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Section : 

Quantitative Aptitude
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1. 17

2. 7

3. 11

4. 3

Question ID :

630680105359

Option 1 ID :

630680409510

Option 2 ID :

630680409508

Option 3 ID :

630680409509

Option 4 ID :

630680409507

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.2 एक

 

�ूल

 

बैग

 

और

 

एक

 

�ूल

 

ड� ेस

 

की

 

कीमत

 � � � 

के

 

अनुपात

 

म�

 

है।

 

�ूल

 

बैग

 

की

 

कीमत

 

�ूल

 

ड� ेस
की

 

कीमत

 

से

 ൠ��� 

अिधक

 

है।

 

�ूल

 

ड� ेस

 

की

 

कीमत

 

�ात

 

कीिजए।

$QV

1. ₹2,800

2. ₹3,400

3. ₹3,800

4. ₹2,400

Question ID :

630680429031

Option 1 ID :

6306801674168

Option 2 ID :

6306801674171

Option 3 ID :

6306801674169

Option 4 ID :

6306801674170

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.3 एक

 

गोले

 

और

 

एक

 

घन

 

के

 

पृ�ीय

 

�े�फल

 

समान

 

ह�।

 

गोले

 

के

 

आयतन

 

और

 

घन

 

के

 

आयतन

 

का

 

अनुपात
�ात

 

कर� ।

$QV

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID :

630680421596

Option 1 ID :

6306801644848

Option 2 ID :

6306801644850

Option 3 ID :

6306801644849

Option 4 ID :

6306801644847

Status :

Marked For Review

Chosen Option :

4
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यिद

 

एक

 

कार

 � 

लीटर

 

पेट� ोल

 

का

 

उपयोग

 

करके

 �� NP 

की

 

दूरी

 

तय

 

करती

 

है

� 

तो

 

वह

 �� 

लीटर

 

पेट� ोल
का

 

उपयोग

 

करके

 

िकतनी

 

दूरी

 �NP 

म�

� 

तय

 

करेगी

"

$QV 1. 720

2. 680

3. 650

4. 710

Question ID :

630680428991

Option 1 ID :

6306801674011

Option 2 ID :

6306801674009

Option 3 ID :

6306801674008

Option 4 ID :

6306801674010

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.5 एक

 

ट� ेन

 

हैदराबाद

 

से

 ���� $�0� 

पर

 

�� थान

 

करती

 

है

 

और

 

उसी

 

िदन

 ���� $�0� 

पर

 

िवजयवाड़ा

 

प�ंचती
है।

 

दूसरी

 

ट� ेन

 

िवजयवाड़ा

 

से

 ���� $�0� 

पर

 

�� थान

 

करती

 

है

 

और

 

उसी

 

िदन

 ���� $�0� 

पर

 

हैदराबाद
प�ंचती

 

है।

 

दोनो ं

 

ट� ेन�

 

िकतने

 

बजे

 

एक

�

दूसरे

 

को

 

पार

 

करती

 

ह�

"

$QV 1. 7:56 A.M.

2. 6:56 A.M.

3. 6:45 A.M.

4. 7:45 A.M.

Question ID :

630680428977

Option 1 ID :

6306801673953

Option 2 ID :

6306801673952

Option 3 ID :

6306801673954

Option 4 ID :

6306801673955

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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िन�िल�खत

 

बार

 

�ाफ

 

िविभ�

 

इले��� क

 

घटको ं

 

की

 

िवफलता

 

दर

 �

हजारो ं

 

म�

� 

दशा�ता

 

है

�

िस�ल

 

िडवाइसो ं

 

की

 

तुलना

 

म�

 

हाइि�ड

 

माइ�ो

 

सिक� ट

 

की

 

िवफलता

 

दर

 

िकतनी

 

गुना

 

है

"

$QV 1. 5.2

2. 2.5

3. 4

4. 0.4

Question ID :

630680855986

Option 1 ID :

6306803352653

Option 2 ID :

6306803352651

Option 3 ID :

6306803352652

Option 4 ID :

6306803352650

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.7 साथ�क

 

और

 

मोहन

 

एक

 

वक� शॉप

 

म�

 

एकांतर

 

िदनो ं

 

पर

 

काम

 

कर

 

रहे

 

ह�।

 

साथ�क

 

काम

 

को

 �� 

िदनो ं

 

म�

 

पूरा
कर

 

सकता

 

है

 

जबिक

 

मोहन

 �� 

िदनो ं

 

म�

 

पूरा

 

कर

 

सकता

 

है।

 

साथ�क

 

पहले

 

िदन

 

काम

 

करता

 

है

� 

मोहन
दूसरे

 

िदन

 

काम

 

करता

 

है

 

और

 

इसी

 

तरह

 

आगे

 

भी।

 

एकांतर

 

आधार

 

पर

 

उ��

 

िकतना

 

समय

 �

िदनो ं

 

म�

�

लगेगा

"

$QV
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID :

630680428552

Option 1 ID :

6306801672252

Option 2 ID :

6306801672254

Option 3 ID :

6306801672253

Option 4 ID :

6306801672255

Status :

Answered

Chosen Option :

1



की

 

एक

 

वृ�ाकार

 

दौड़

 

म�

� 

रीता

 

और

 

गीता

 

समान

 

िदशा

 

म�

 

एक

 

ही

 

िबंदु

 

से

 

और

 

एक

 

ही

 

समय

 

पर
�मशः

 �� NP�K 

और

 �� NP�K 

की

 

चाल

 

से

 

दौड़ना

 

शु�

 

करती

 

ह�।

 

वे

 

िकतने

 

समय

 

बाद

 

पथ

 

पर

 

पहली
बार

 

िमल�गी

"

$QV 1. 480 सेकंड

2. 490 सेकंड

3. 500 सेकंड

4. 510 सेकंड

Question ID :

630680109393

Option 1 ID :

630680424328

Option 2 ID :

630680424331

Option 3 ID :

630680424329

Option 4 ID :

630680424330

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.9 एक

 

दुकानदार

 

आम

 

तौर

 

पर

 

एक

 

िनि�त

 

लेन

�

देन

 

म�

 ��� 

का

 

लाभ

 

कमाता

 

है

� 

वजन

 

तौलने

 

की

 

मशीन

 

म�
गड़बड़ी

 

के

 

कारण

 

वह

 � NJ 

की

 

जगह

 ��� JP 

ही

 

तौलता

 

है।

 

यिद

 

वह

 

सामा�

 

शु�

 

से

 ��� 

कम

 

शु�
लेता

 

है

� 

तो

 

उसका

 

वा�िवक

 

लाभ

 

या

 

हािन

 

�ितशत

 

िकतना

 

है

"

$QV 1. 13.33% हािन

2. 18.33% लाभ

3. 18.00% हािन

4. 13.33% लाभ

Question ID :

630680428641

Option 1 ID :

6306801672608

Option 2 ID :

6306801672610

Option 3 ID :

6306801672611

Option 4 ID :

6306801672609

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.10 एक

 

िवभाजन

 

��

 

म�

 

भाजक

� 

भागफल

 

का

 �� 

गुना

 

और

 

शेषफल

 

का

 � 

गुना

 

है।

 

यिद

 

शेषफल

 �� 

है

� 

तो
भा�

 

�ा

 

है

"

$QV 1. 368

2. 372

3. 352

4. 386

Question ID :

630680428332

Option 1 ID :

6306801671373

Option 2 ID :

6306801671374

Option 3 ID :

6306801671372

Option 4 ID :

6306801671375

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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1. अिधक, 12.7%

2. अिधक, 14.1%

3. कम, 14.1%

4. कम, 12.7%

Question ID :

630680429201

Option 1 ID :

6306801674849

Option 2 ID :

6306801674851

Option 3 ID :

6306801674850

Option 4 ID :

6306801674848

Status :

Answered

Chosen Option :

3
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1. िब�ल

2. रामा�ा

3. कृ�

4. रामे� वर

Question ID :

630680428161

Option 1 ID :

6306801670689

Option 2 ID :

6306801670688

Option 3 ID :

6306801670691

Option 4 ID :

6306801670690

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.13 एक

 

िव�ेता

 ൠ�� 

म�

 �� 

पेन

 

खरीदता

 

है

 

और

 

उ��

 ൠ�� 

म�

 �� 

के

 

िहसाब

 

से

 

बेचता

 

है।

 ൠ��� 

का

 

लाभ
कमाने

 

के

 

िलए

 

िकतने

 

पेन

 

खरीदे

 

और

 

बेचे

 

जाने

 

चािहए

"

$QV 1. 320

2. 280

3. 540

4. 420

Question ID :

630680428745

Option 1 ID :

6306801673024

Option 2 ID :

6306801673027

Option 3 ID :

6306801673025

Option 4 ID :

6306801673026

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.14 िकस

 

अविध

 

म�

 �

वष�

 

म�

� ൠ����� 

की

 

धनरािश

 ��� 

वािष�क

 

साधारण

 

�ाज

 

की

 

दर

 

से

 ൠ����� 

हो
जाएगी

"

$QV 1. 3.5

2. 5.5

3. 3

4. 5

Question ID :

630680428595

Option 1 ID :

6306801672426

Option 2 ID :

6306801672427

Option 3 ID :

6306801672424

Option 4 ID :

6306801672425

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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दो

 

सं�ाएं

 � � � 

के

 

अनुपात

 

म�

 

ह�।

 

यिद

 

��ेक

 

म�

 

से

 �� 

घटा

 

िदया

 

जाए

� 

तो

 

नई

 

सं�ाएं

 �� � �� 

के
अनुपात

 

म�

 

हो

 

जाती

 

ह�।

 

यिद

 

��ेक

 

मूल

 

सं�ा

 

म�

 �� 

जोड़

 

िदया

 

जाए

� 

तो

 

अनुपात

 BBBBBBBBB 

हो

 

जाता
है।

$QV

1. 224 : 241

2. 241 : 275

3. 224 : 275

4. 275 : 241

Question ID :

630680428536

Option 1 ID :

6306801672191

Option 2 ID :

6306801672189

Option 3 ID :

6306801672188

Option 4 ID :

6306801672190

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.16 यिद

 �[ � \ � ]�   �� 

और

 [� � \� � ]�   ��� 

है

� 

तो

 �[\ � \] � ][� 

का

 

मान

 

�ात

 

कीिजए।

$QV

1. 225

2. 280

3. 350

4. 175

Question ID :

630680413612

Option 1 ID :

6306801613274

Option 2 ID :

6306801613273

Option 3 ID :

6306801613272

Option 4 ID :

6306801613275

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.17 एक

 

���

 

दो

 

तरल

 

पदाथ�

 [ 

और

 \ 

िमलाता

 

है।

 

एक

 

लीटर

 [ 

का

 

वजन

 

लगभग

 ��� J 

है

� 

और

 

एक
लीटर

 \ 

का

 

वजन

 

लगभग

 ��� J 

है।

 

यिद

 

एक

 

लीटर

 

िम�ण

 

का

 

वजन

 

लगभग

 ��� J 

है

� 

तो

 

िम�ण

 

म�

 [

का

 

िकतना

 

�ितशत

 

होगा

"

$QV 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID :

630680428842

Option 1 ID :

6306801673412

Option 2 ID :

6306801673414

Option 3 ID :

6306801673413

Option 4 ID :

6306801673415

Status :

Answered

Chosen Option :

3
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1. 0

2. -1

3. 1

4. 8

Question ID :

630680152020

Option 1 ID :

630680588124

Option 2 ID :

630680588125

Option 3 ID :

630680588126

Option 4 ID :

630680588127

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.19 एक

 

दुकानदार

 

ने

 

एक

 

व�ु

 

के

 

अंिकत

 

मू�

 

पर

 ��� 

की

 

छूट

 

की

 

घोषणा

 

की।

 

यिद

 

व�ु

 

का

 

िव�य

 

मू�

ൠ����� 

है

� 

तो

 

व�ु

 

का

 

अंिकत

 

मू�

 �ൠ 

म�

� BBBBBBBB 

है।

$QV

1. 1600

2. 1500

3. 1820

4. 1780

Question ID :

630680428822

Option 1 ID :

6306801673334

Option 2 ID :

6306801673335

Option 3 ID :

6306801673332

Option 4 ID :

6306801673333

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.20 एक

 

दुकानदार

 ൠ � ��NJ 

मू�

 

वाली

 �� NJ 

चीनी

 

को

 ൠ ���NJ 

मू�

 

वाली

 �� NJ 

चीनी

 

के

 

साथ

 

िमलाता
है।

 

िम�ण

 

का

 

�ित

 NJ 

मू�

 �ൠ 

म�

� 

�ा

 

है

" �

दो

 

दशमलव

 

�थानो ं

 

तक

 

पूणा�िकत

�

$QV 1. 11.59

2. 11.51

3. 11.84

4. 11.38

Question ID :

630680428568

Option 1 ID :

6306801672317

Option 2 ID :

6306801672319

Option 3 ID :

6306801672318

Option 4 ID :

6306801672316

Status :

Answered

Chosen Option :

1
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म�

� 

∠

2� ������

∠

3� �����

और

 

∠

3�

तथा

 

∠

4�

के

 

समि�भाजक

 5 

पर

 

िमलते

 

ह�।

 

∠

354�

�ात
कीिजए।

$QV

1. 115° 

2. 125° 

3. 118° 

4. 120° 

Question ID :

630680421523

Option 1 ID :

6306801644555

Option 2 ID :

6306801644558

Option 3 ID :

6306801644556

Option 4 ID :

6306801644557

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.22 A िकसी

 

काय�

 

को

 �� 

िदन

 

म�

 

पूरा

 

कर

 

सकता

 

है।

 � 

िदन

 

तक

 

काय�

 

करने

 

के

 

बाद

� 

उसने

 % 

की

 

सहायता
ली

 

और

 � 

िदन

 

म�

 

काय�

 

पूरा

 

कर

 

िलया।

 

यिद

 $  

और

 % 

दोनो ं

 

ने

 

शु�

 

से

 

ही

 

एक

 

साथ

 

काय�

 

िकया

 

होता

� 

तो
उ�ोनें

 

काय�

 

को

 

िकतने

 

िदन

 

म�

 

पूरा

 

िकया

 

होता

"

$QV 1. 14

2. 15

3. 10

4. 12

Question ID :

630680387129

Option 1 ID :

6306801509226

Option 2 ID :

6306801509228

Option 3 ID :

6306801509227

Option 4 ID :

6306801509229

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.23 ΔABC और

 ǻ$%' 

एक

 

उभयिन�

 

आधार

 $% 

पर

 

ह�

 

और

 $&   %' 

तथा

 %&   $' 

है

� 

जैसा

 

िक
आकृित

 

म�

 

िदखाया

 

गया

 

है।

िन�िल�खत

 

म�

 

से

 

कौन

�

सा

 

िवक�

 

स�

 

है

"

$QV 1. ΔABC ≅ ΔABD

2. दी गई आकृित म� कोई सवा�गसम ि�भुज नही ंहै

3. ΔABC ≅ ΔBAD

4. ΔABC ≅ ΔADB

Question ID :

630680295374

Option 1 ID :

6306801149220

Option 2 ID :

6306801149223

Option 3 ID :

6306801149222

Option 4 ID :

6306801149221

Status :

Answered

Chosen Option :

3
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एक

 

���

 

अपनी

 

आय

 

का

 ��� 

खच�

 

करता

 

है।

 

उसकी

 

आय

 

म�

 ��� 

की

 

वृ��

 

हो

 

जाती

 

है

 

और

 

वह
अपने

 

�य

 

म�

 ��� 

की

 

वृ��

 

कर

 

देता

 

है।

 

उसकी

 

बचत

 

म�

 

�ई

 

�ितशत

 

वृ��

 

�ात

 

कीिजए।

$QV

1. 48%

2. 46%

3. 42%

4. 45%

Question ID :

630680428302

Option 1 ID :

6306801671255

Option 2 ID :

6306801671254

Option 3 ID :

6306801671253

Option 4 ID :

6306801671252

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.25

Ans 1. 340

2. 322

3. 332

4. 343

Question ID :

630680413631

Option 1 ID :

6306801613351

Option 2 ID :

6306801613348

Option 3 ID :

6306801613349

Option 4 ID :

6306801613350

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.1 Select the most appropriate ANTON<M of the underlined word in the given sentence.
A few minutes later a request came that all members of the house party should

1. Search

2. Gather

3. Disperse

4. Guard

Question ID :

630680375527

Option 1 ID :

6306801463263

Option 2 ID :

6306801463264

Option 3 ID :

6306801463265

Option 4 ID :

6306801463266

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Section : 

English Language
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1. Ascetic

2. Agnostic

3. Apostate

4. Atheist

Question ID :

630680414859

Option 1 ID :

6306801618181

Option 2 ID :

6306801618182

Option 3 ID :

6306801618180

Option 4 ID :

6306801618179

Status :

Answered

Chosen Option :

4

Q.3 Select the sentence that does NOT have a spelling error.
Ans 1. How dare you challange me?

2. How dare you challenge me?

3. How dare you chellenge me?

4. How dare you chalenge me?

Question ID :

630680409930

Option 1 ID :

6306801598552

Option 2 ID :

6306801598551

Option 3 ID :

6306801598550

Option 4 ID :

6306801598549

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.4 Select the most appropriate article to fill in the blank.
<our shirt is _____ same colour as mine.

Ans 1. No article required

2. a

3. an

4. the

Question ID :

63068050232

Option 1 ID :

630680193253

Option 2 ID :

630680193251

Option 3 ID :

630680193252

Option 4 ID :

630680193250

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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1. Meteorology 

2. Biology 

3. Geology

4. Geography

Question ID :

630680414850

Option 1 ID :

6306801618143

Option 2 ID :

6306801618145

Option 3 ID :

6306801618146

Option 4 ID :

6306801618144

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.6 Select the INCORRECTL< spelt word.
Ans 1. Accuse

2. Raival

3. Trigger

4. Conservative

Question ID :

630680156675

Option 1 ID :

630680606356

Option 2 ID :

630680606358

Option 3 ID :

630680606359

Option 4 ID :

630680606357

Status :

Answered

Chosen Option :

2

Q.7 Select the option that expresses the given sentence in indirect speech.
He said, ³She has finished the painting.´

Ans 1. She has finished the painting he said.

2. He said that she had finished the painting.

3. He said she has finished the painting.

4. He said she had finished the painting.

Question ID :

630680415217

Option 1 ID :

6306801619616

Option 2 ID :

6306801619617

Option 3 ID :

6306801619615

Option 4 ID :

6306801619618

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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1. No error

2. at the university for 30 years

3. she has been teaching

4. By the time she retires

Question ID :

630680415207

Option 1 ID :

6306801619578

Option 2 ID :

6306801619577

Option 3 ID :

6306801619576

Option 4 ID :

6306801619575

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.9 Select the option that expresses the following sentence in active voice.
Were these books bought by her yesterday?

Ans 1. Did she buy these books yesterday?

2. Is she the one who bought these books yesterday?

3. Who bought these books yesterday?

4. Are these books bought by her yesterday?

Question ID :

630680415314

Option 1 ID :

6306801620006

Option 2 ID :

6306801620004

Option 3 ID :

6306801620005

Option 4 ID :

6306801620003

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.10 Select the option that expresses the given sentence in active voice.
A Mercedes-Benz was owned by my father.

Ans 1. My father has been owning a Mercedes-Benz.

2. My father owns a Mercedes-Benz.

3. My father has owned a Mercedes-Benz.

4. My father owned a Mercedes-Benz.

Question ID :

630680415453

Option 1 ID :

6306801620559

Option 2 ID :

6306801620561

Option 3 ID :

6306801620560

Option 4 ID :

6306801620562

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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1. Science totems

2. Marvels

3. Superstitions

4. Wonders

Question ID :

630680410107

Option 1 ID :

6306801599257

Option 2 ID :

6306801599260

Option 3 ID :

6306801599258

Option 4 ID :

6306801599259

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.12 Select the most appropriate meaning of the given idiom.
To make both ends meet

Ans 1. To live within one’s income

2. Quite worthless

3. To anticipate

4. To take back what you have said

Question ID :

630680192298

Option 1 ID :

630680745793

Option 2 ID :

630680745795

Option 3 ID :

630680745796

Option 4 ID :

630680745794

Status :

Answered

Chosen Option :

3

Q.13 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of
words.

Crime of killing a king
Ans 1. Homicide 

2. Genocide 

3. Pesticide 

4. Regicide 

Question ID :

630680414846

Option 1 ID :

6306801618129

Option 2 ID :

6306801618127

Option 3 ID :

6306801618130

Option 4 ID :

6306801618128

Status :

Answered

Chosen Option :

4



1. It is Rohit's responsibility to take the next action or decision

2. He had to play the game and win the match  

3. He had to continue the remaining time in court 

4. The captaincy of the team was on his shoulders 

Question ID :

630680366850

Option 1 ID :

6306801428877

Option 2 ID :

6306801428878

Option 3 ID :

6306801428880

Option 4 ID :

6306801428879

Status :

Answered

Chosen Option :

1

Q.15 Select the option that expresses the given sentence in passive voice.
We love Nathan.

Ans 1. Nathan has been loved by us. 

2. Nathan is loved by us.

3. Nathan have been loved by us. 

4. Nathan is being loved by us. 

Question ID :

630680415465

Option 1 ID :

6306801620609

Option 2 ID :

6306801620608

Option 3 ID :

6306801620610

Option 4 ID :

6306801620607

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The water cycle, also known as the hydrological cycle, is a continuous process that circulates
water throughout the Earth's systems. It involves the movement of water between the
(1)____________, the water bodies and the land. The cycle consists of several key stages,
each playing a crucial role in maintaining Earth's water balance.
At the heart of the water cycle is the process of (2)____________. This is where water from
oceans, lakes and rivers is heated by the sun and turns into water vapour. This water vapour
then rises into the atmosphere, where it cools and condenses to form clouds. When these
clouds become heavy enough, they release their moisture through (3)____________, which
can fall as rain or other forms of precipitation.
When precipitation falls onto the land, it can take different paths. Some of it may evaporate
back into the air, while some may be taken up by plants and released back into the
atmosphere through a process called (4)_________. The rest of the water may flow over the
land's surface, gathering in streams and rivers that eventually lead back to the oceans,
completing the cycle.
The water cycle is essential for maintaining Earth's ecosystems and supporting life. It helps
distribute fresh water to various regions, replenishes water sources, and plays a role in
regulating (5)_______ temperatures. Understanding the water cycle is crucial for addressing
water scarcity and managing natural resources effectively.

SubQuestion No : 16

Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank number 1.
Ans 1. ecosystem

2. atmosphere

3. forest

4. environment

Question ID :

630680396088

Option 1 ID :

6306801544482

Option 2 ID :

6306801544480

Option 3 ID :

6306801544483

Option 4 ID :

6306801544481

Status :

Answered

Chosen Option :

2
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In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The water cycle, also known as the hydrological cycle, is a continuous process that circulates
water throughout the Earth's systems. It involves the movement of water between the
(1)____________, the water bodies and the land. The cycle consists of several key stages,
each playing a crucial role in maintaining Earth's water balance.
At the heart of the water cycle is the process of (2)____________. This is where water from
oceans, lakes and rivers is heated by the sun and turns into water vapour. This water vapour
then rises into the atmosphere, where it cools and condenses to form clouds. When these
clouds become heavy enough, they release their moisture through (3)____________, which
can fall as rain or other forms of precipitation.
When precipitation falls onto the land, it can take different paths. Some of it may evaporate
back into the air, while some may be taken up by plants and released back into the
atmosphere through a process called (4)_________. The rest of the water may flow over the
land's surface, gathering in streams and rivers that eventually lead back to the oceans,
completing the cycle.
The water cycle is essential for maintaining Earth's ecosystems and supporting life. It helps
distribute fresh water to various regions, replenishes water sources, and plays a role in
regulating (5)_______ temperatures. Understanding the water cycle is crucial for addressing
water scarcity and managing natural resources effectively.

SubQuestion No : 17

Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank number 2.
Ans 1. sublimation

2. evaporation

3. liquefaction

4. condensation

Question ID :

630680396089

Option 1 ID :

6306801544486

Option 2 ID :

6306801544484

Option 3 ID :

6306801544487

Option 4 ID :

6306801544485

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The water cycle, also known as the hydrological cycle, is a continuous process that circulates
water throughout the Earth's systems. It involves the movement of water between the
(1)____________, the water bodies and the land. The cycle consists of several key stages,
each playing a crucial role in maintaining Earth's water balance.
At the heart of the water cycle is the process of (2)____________. This is where water from
oceans, lakes and rivers is heated by the sun and turns into water vapour. This water vapour
then rises into the atmosphere, where it cools and condenses to form clouds. When these
clouds become heavy enough, they release their moisture through (3)____________, which
can fall as rain or other forms of precipitation.
When precipitation falls onto the land, it can take different paths. Some of it may evaporate
back into the air, while some may be taken up by plants and released back into the
atmosphere through a process called (4)_________. The rest of the water may flow over the
land's surface, gathering in streams and rivers that eventually lead back to the oceans,
completing the cycle.
The water cycle is essential for maintaining Earth's ecosystems and supporting life. It helps
distribute fresh water to various regions, replenishes water sources, and plays a role in
regulating (5)_______ temperatures. Understanding the water cycle is crucial for addressing
water scarcity and managing natural resources effectively.

SubQuestion No : 18

Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank number 3.
Ans 1. precipitation

2. sublimation

3. condensation

4. evaporation

Question ID :

630680396090

Option 1 ID :

6306801544488

Option 2 ID :

6306801544491

Option 3 ID :

6306801544490

Option 4 ID :

6306801544489

Status :

Answered

Chosen Option :

1
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In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The water cycle, also known as the hydrological cycle, is a continuous process that circulates
water throughout the Earth's systems. It involves the movement of water between the
(1)____________, the water bodies and the land. The cycle consists of several key stages,
each playing a crucial role in maintaining Earth's water balance.
At the heart of the water cycle is the process of (2)____________. This is where water from
oceans, lakes and rivers is heated by the sun and turns into water vapour. This water vapour
then rises into the atmosphere, where it cools and condenses to form clouds. When these
clouds become heavy enough, they release their moisture through (3)____________, which
can fall as rain or other forms of precipitation.
When precipitation falls onto the land, it can take different paths. Some of it may evaporate
back into the air, while some may be taken up by plants and released back into the
atmosphere through a process called (4)_________. The rest of the water may flow over the
land's surface, gathering in streams and rivers that eventually lead back to the oceans,
completing the cycle.
The water cycle is essential for maintaining Earth's ecosystems and supporting life. It helps
distribute fresh water to various regions, replenishes water sources, and plays a role in
regulating (5)_______ temperatures. Understanding the water cycle is crucial for addressing
water scarcity and managing natural resources effectively.

SubQuestion No : 19

Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank number 4.
Ans 1. condensation

2. precipitation

3. transpiration

4. evaporation

Question ID :

630680396091

Option 1 ID :

6306801544495

Option 2 ID :

6306801544493

Option 3 ID :

6306801544492

Option 4 ID :

6306801544494

Status :

Answered

Chosen Option :

4
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In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.
The water cycle, also known as the hydrological cycle, is a continuous process that circulates
water throughout the Earth's systems. It involves the movement of water between the
(1)____________, the water bodies and the land. The cycle consists of several key stages,
each playing a crucial role in maintaining Earth's water balance.
At the heart of the water cycle is the process of (2)____________. This is where water from
oceans, lakes and rivers is heated by the sun and turns into water vapour. This water vapour
then rises into the atmosphere, where it cools and condenses to form clouds. When these
clouds become heavy enough, they release their moisture through (3)____________, which
can fall as rain or other forms of precipitation.
When precipitation falls onto the land, it can take different paths. Some of it may evaporate
back into the air, while some may be taken up by plants and released back into the
atmosphere through a process called (4)_________. The rest of the water may flow over the
land's surface, gathering in streams and rivers that eventually lead back to the oceans,
completing the cycle.
The water cycle is essential for maintaining Earth's ecosystems and supporting life. It helps
distribute fresh water to various regions, replenishes water sources, and plays a role in
regulating (5)_______ temperatures. Understanding the water cycle is crucial for addressing
water scarcity and managing natural resources effectively.

SubQuestion No : 20

Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank number 5.
Ans 1. communal

2. rural

3. global

4. national
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Read the given passage and answer the questions that follow.
Our failure to control one of the most common of all ailments sometimes seems ridiculous.
Medical science regularly practises transplant surgery and has rid whole countries of such
killing diseases as Typhus and the Plague. But the problem of the common cold is unusually
difficult and much has yet to be done to solve it. It is known that a cold is caused by one of a
number of viral infections that affect the lining of the nose and other passages leading to the
lungs, but the confusing variety of viruses makes studying and remedy very difficult. It was
shown in 1960 that many typical colds in adults are caused by one or the other of a family of
viruses known as rhinoviruses, yet there still remain many colds for which no virus has as yet
been isolated.
There is also the difficulty that, because they are so much smaller than the bacteria which
cause many other infections, viruses cannot be seen with ordinary microscopes. Nor can they
be cultivated easily in the bacteriologist’s laboratory, since they only grow within the living
cells of animals or plants. An important recent step forward, however, is the development of
the technique of tissue culture, in which bits of animal tissue are enabled to go on living and
to multiply independently of the body. This has greatly aided virus research and has led to the
discovery of a large number of viruses. Their existence had previously been not only unknown
but even unsuspected. The fact that we can catch a cold repeatedly creates another difficulty.
Usually, a virus strikes only once and leaves the victim immune to further attacks. Still, we do
not gain immunity from colds. It seems, therefore, that we are likely to have to suffer colds for
some time yet.

SubQuestion No : 21

Q.21 Which of the following is the most appropriate summary of the given passage?
Ans 1. Virus research has led to the discovery of a large number of viruses and leaves the

victim immune to further attacks.
2. In spite of having the cure to kill diseases like Typhus and Plague, it seems ridiculous

that medical science has not done much yet to solve the problem of the common cold.
3. Usually, a bacteria strikes only once and we do not gain immunity from colds

4. The problem of common cold is unusually difficult, hence, we are likely to get relief
from cold.
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Read the given passage and answer the questions that follow.
Our failure to control one of the most common of all ailments sometimes seems ridiculous.
Medical science regularly practises transplant surgery and has rid whole countries of such
killing diseases as Typhus and the Plague. But the problem of the common cold is unusually
difficult and much has yet to be done to solve it. It is known that a cold is caused by one of a
number of viral infections that affect the lining of the nose and other passages leading to the
lungs, but the confusing variety of viruses makes studying and remedy very difficult. It was
shown in 1960 that many typical colds in adults are caused by one or the other of a family of
viruses known as rhinoviruses, yet there still remain many colds for which no virus has as yet
been isolated.
There is also the difficulty that, because they are so much smaller than the bacteria which
cause many other infections, viruses cannot be seen with ordinary microscopes. Nor can they
be cultivated easily in the bacteriologist’s laboratory, since they only grow within the living
cells of animals or plants. An important recent step forward, however, is the development of
the technique of tissue culture, in which bits of animal tissue are enabled to go on living and
to multiply independently of the body. This has greatly aided virus research and has led to the
discovery of a large number of viruses. Their existence had previously been not only unknown
but even unsuspected. The fact that we can catch a cold repeatedly creates another difficulty.
Usually, a virus strikes only once and leaves the victim immune to further attacks. Still, we do
not gain immunity from colds. It seems, therefore, that we are likely to have to suffer colds for
some time yet.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the most suitable title for the given passage.
Ans 1. The Most Frequent Infectious Diseases

2. The Technique of Tissue Culture Independently

3. Viruses Gain Immunity from Colds

4. The Problem Of Controlling the Common Cold
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Read the given passage and answer the questions that follow.
Our failure to control one of the most common of all ailments sometimes seems ridiculous.
Medical science regularly practises transplant surgery and has rid whole countries of such
killing diseases as Typhus and the Plague. But the problem of the common cold is unusually
difficult and much has yet to be done to solve it. It is known that a cold is caused by one of a
number of viral infections that affect the lining of the nose and other passages leading to the
lungs, but the confusing variety of viruses makes studying and remedy very difficult. It was
shown in 1960 that many typical colds in adults are caused by one or the other of a family of
viruses known as rhinoviruses, yet there still remain many colds for which no virus has as yet
been isolated.
There is also the difficulty that, because they are so much smaller than the bacteria which
cause many other infections, viruses cannot be seen with ordinary microscopes. Nor can they
be cultivated easily in the bacteriologist’s laboratory, since they only grow within the living
cells of animals or plants. An important recent step forward, however, is the development of
the technique of tissue culture, in which bits of animal tissue are enabled to go on living and
to multiply independently of the body. This has greatly aided virus research and has led to the
discovery of a large number of viruses. Their existence had previously been not only unknown
but even unsuspected. The fact that we can catch a cold repeatedly creates another difficulty.
Usually, a virus strikes only once and leaves the victim immune to further attacks. Still, we do
not gain immunity from colds. It seems, therefore, that we are likely to have to suffer colds for
some time yet.

SubQuestion No : 23

Q.23 The most appropriate synonym of the word µisolated’ is:
Ans 1. deserted

2. accessible

3. futile

4. bare
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Read the given passage and answer the questions that follow.
Our failure to control one of the most common of all ailments sometimes seems ridiculous.
Medical science regularly practises transplant surgery and has rid whole countries of such
killing diseases as Typhus and the Plague. But the problem of the common cold is unusually
difficult and much has yet to be done to solve it. It is known that a cold is caused by one of a
number of viral infections that affect the lining of the nose and other passages leading to the
lungs, but the confusing variety of viruses makes studying and remedy very difficult. It was
shown in 1960 that many typical colds in adults are caused by one or the other of a family of
viruses known as rhinoviruses, yet there still remain many colds for which no virus has as yet
been isolated.
There is also the difficulty that, because they are so much smaller than the bacteria which
cause many other infections, viruses cannot be seen with ordinary microscopes. Nor can they
be cultivated easily in the bacteriologist’s laboratory, since they only grow within the living
cells of animals or plants. An important recent step forward, however, is the development of
the technique of tissue culture, in which bits of animal tissue are enabled to go on living and
to multiply independently of the body. This has greatly aided virus research and has led to the
discovery of a large number of viruses. Their existence had previously been not only unknown
but even unsuspected. The fact that we can catch a cold repeatedly creates another difficulty.
Usually, a virus strikes only once and leaves the victim immune to further attacks. Still, we do
not gain immunity from colds. It seems, therefore, that we are likely to have to suffer colds for
some time yet.

SubQuestion No : 24

Q.24 Medical science has not done anything yet to solve the problem of the common cold
because:

Ans 1. viruses are so much smaller than the bacteria that cause many other infections; they
cannot be seen with ordinary microscopes

2. bacteria causes many common infections such as pneumonia, wound infections and
bloodstream infections

3. we can control one of the commonest of all diseases

4. other viruses get into the bloodstream where anti-bodies oppose them
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Read the given passage and answer the questions that follow.
Our failure to control one of the most common of all ailments sometimes seems ridiculous.
Medical science regularly practises transplant surgery and has rid whole countries of such
killing diseases as Typhus and the Plague. But the problem of the common cold is unusually
difficult and much has yet to be done to solve it. It is known that a cold is caused by one of a
number of viral infections that affect the lining of the nose and other passages leading to the
lungs, but the confusing variety of viruses makes studying and remedy very difficult. It was
shown in 1960 that many typical colds in adults are caused by one or the other of a family of
viruses known as rhinoviruses, yet there still remain many colds for which no virus has as yet
been isolated.
There is also the difficulty that, because they are so much smaller than the bacteria which
cause many other infections, viruses cannot be seen with ordinary microscopes. Nor can they
be cultivated easily in the bacteriologist’s laboratory, since they only grow within the living
cells of animals or plants. An important recent step forward, however, is the development of
the technique of tissue culture, in which bits of animal tissue are enabled to go on living and
to multiply independently of the body. This has greatly aided virus research and has led to the
discovery of a large number of viruses. Their existence had previously been not only unknown
but even unsuspected. The fact that we can catch a cold repeatedly creates another difficulty.
Usually, a virus strikes only once and leaves the victim immune to further attacks. Still, we do
not gain immunity from colds. It seems, therefore, that we are likely to have to suffer colds for
some time yet.

SubQuestion No : 25

Q.25 Identify the most suitable inference from the given passage.
Ans 1. Medical Science has not yet resolved the problem of the common cold. Therefore,

we have to suffer colds for some more time.
2. The viruses causing cold attack only on the surface and become immune to it.

3. When your immune system is exposed to a new germ for the first time, it responds by
trying to fight it off.

4. Colds are minor infections of the nose and throat caused by viruses. Rhinovirus is the
most common cause of common cold.
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